

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЫ

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается

с 1933 года.

№ 132

[6650]

ВТОРНИК

5

НОЯБРЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Советские профсоюзы!
Улучшайте организацию и
повышайте действенность
социалистического соревно-
вания! Шире вовлекайте
трудящихся в управление
производством!

(Из Призывов ЦК КПСС)

УДАРНЫЙ ТРУД — ЧЕТВЕРТОМУ, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ

Готовят достойную встречу

Великому Октябрю — достойную встречу, под таким девизом работает коллектива 2-го участка ш. «Кузбасская». Все предпраздничные дни идет борьба за сверхплановую добычу. Ежесуточно горняки отгружают по 30—40 тонн угля сверх плана. Добычники бригад А. А. Мельникова, В. И. Тумакова, А. И. Чернова, ремонтники, возглавляемые Ю. И. Поповым, развернули межбригадное соревнование. Шахтеры второго за 3 года и 10 месяцев девятой пятилетки выдали на-гора более 36 тысяч тонн сверхпланового угля.

И. КОВАЛЬЧУК.

С чувством исполненного долга

Посадчики участка № 7 рапортуют о том, что свои обязательства по своевременному и качественному ремонту лавы № 315 они выполнили. Коллектив нашей бригады в течение месяца стремился дать как можно больше угля с очистной лавы. Вместо 500 тонн выдано 600 тонн. Все мы, горняки участка, встанем в колонну демонстрантов с чувством исполненного долга.

В. ЛИННИКОВ, ш. «Кузбасская».

Награда обязывает

Эта радостная весть быстро стала известна всему коллективу пивоваренного завода. Накануне праздника в адрес предприятия поступило две поздравительные телеграммы из облсовпрофа и управления отрасли. Коллективу завода по итогам соревнования в третьем квартале присуждено классное третье место и денежные премии.

Это заслуженная награда. Завод работает ритмично с самого начала года. В третьем квартале план реализации продукции выполнен на 101,9 процента, прибыль составила 124,5 тысячи рублей, перевыполняются и другие технико-экономические показатели.

О присвоении классного места немедленно рассказала броско оформленная «Молния». На заводе состоялось собрание рабочих и служащих. И что характерно, на этом собрании в выступлениях рабочих звучала не самоуспокоенность достигнутым, а забота о том, как в определяющем году пятилетки добиться новых производственных успехов.

О. ЧЕРНЯВАЯ, рабкор

На финишной прямой

Коллектив трикотажного ателье № 6 успешно финиширует в определяющем году пятилетки. До выполнения годового плана остались реализовать продукцию на 8 тысяч рублей. Встав на трудовую вахту по достойной встрече Великого Октября, трикотажники решили к 25 ноября выполнить годовое задание. По полторы нормы ежесменно делают вязальщицы Р. И. Иванова, Н. И. Хлыстова, швеи Л. А. Клагиц, Р. П. Ипатовская и др.

В. АЛТАЕВ.

На станции переливания крови прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание. Отчитывалась председатель месткома Г. К. Селезнева и члены комитета.

Минуло два месяца, как мы работаем в новом помещении. Чтобы приблизить это событие, профсоюзная организация станции переливания крови неоднократно организовывала воскресники и субботники. Медики вместе со строителями работали на переоборудовании помещения. Но главная забота местного комитета и администрации была направлена на решение производственных вопросов — укомплектование безвозмездного донорства, усовершенствование знаний медработников.

Особенно хорошо налажена

РАБОТА ПРИЗНАНА ХОРОШЕЙ

работа по укомплектованию безвозмездного донорства на швейной фабрике «Кузбасс», в роддоме, на шахте «Высотная», на ДОце пос. Малиновка, КВоВТ и ЮК ГРЭС. в первом отделении центральной городской больницы и на шахте «Шушталепская».

Для повышения медицинских знаний постоянно проводятся конференции. Кроме того, медики нашей станции организуют учебу всех сотрудников лечебных учреждений города и поселков по вопросам службы крови. Немало внимания уделялось выполнению взятых сотрудниками

станции социалистических обязательств.

Наш коллектив соревнуется с коллективом станции переливания крови города Киселевска. Кроме того, каждый работник принял индивидуальные соцобязательства.

Подведением итогов соревнования местком занимался регулярно, а также организа-

ции отдыха сотрудников и налаживанием спортивной работы. У нас все работники сдали нормы ГТО. Неоднократно выезжали в цирк, театр, за город.

В нашем коллективе сейчас нет нарушителей трудовой дисциплины. Но вопрос трудовой дисциплины рассматривался в течение года не раз. И вот почему. Иногда срывались поездки выездной бригады. Подводил шофер санитарной машины Виктор Вайсгайм. Ему было несколько раз указано на грязное содержание машины, на опоздания. Однако Вайсгайм не реагировал на

замечания. Пришлось с ним расстаться.

Нерешенной задачей остается отметка в документах гражданина города групповой и резиновой принадлежности. Что составляет для нас основную трудность? Не все понимают, как это важно. Есть постановление правительства, и к 1975 году мы должны закончить эту работу. Поэтому я обращаюсь ко всем жителям, посетите резиновую лабораторию для определения группы крови и отметки в вашем документе групповой принадлежности.

Работа профсоюзного комитета станции переливания крови признана хорошей. И он избран в прежнем составе. Г. НЕКРАСОВА, старшая сестра.



Есть на хлебокомбинате мастер-кондитер Нина Шелбогашева. За четыре года самостоительной работы Нина стала специалистом своего дела. Сейчас она работает по четвертому, высшему разряду. Ее успех по праву разделяет опытнейший мастер Скрипник, которая щедро передала Нине секреты своего мастерства. За отличную работу, общительность, умение вести людей за собой, Нину назначили бригадиром. С этой обязанностью она успешно справляется. Цех, в котором работает Шелбогашева, постоянно перевыполняет план.

Фото Н. МАЙКОВА.

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ВПЕРЕДИ СЕРЬЕЗНОЕ ИСПЫТАНИЕ

Коллектив СУ-б производственный план и план по производительности труда за девять месяцев не выполнил. Вот почему вопросы хозяйственной деятельности управления, организации соревнования, авангардной роли в нем коммунистов заняли самое видное место на отчетно-выборном собрании.

Тон любого партийного собрания, в том числе и отчетно-выборного, во многом определяется докладом. Если в нем содержится трезвая оценка проделанной работы, с принципиальных позиций критикуются виновники допущенных недостатков, предлагаются конкретные меры, обеспечивающие улучшение положения, то можно не сомневаться, что и весь ход обсуждения пойдет в таком же духе, «коммунисты внесут ценные рекомендации, полнее осознают свою ответственность за срывы и неудачи».

Так было в СУ-б после обсуждения отчетного доклада, с которым выступил секретарь партбюро Е. П. Гилев. Лишь в отдельных выступлениях была самоуспокоенность или попытка свалить вину на кого угодно, не замечая «бревна в своих глазах».

Очень правильно выступил начальник лучшего в управлении участка № 5 тов. Суслин:

—Организация труда и дисциплина—вот те вопросы, над которыми мы должны работать. Если мы их решим—успех будет обеспечен.

Н. Ф. Суслин заверил коммунистов, что его участок годовой план выполнит к 15 ноября.

Организация соревнования и роль партийных групп в этом вопросе нашли отражение в выступлении главного механика тов. Пирога. В частности, он считает, что доведение плановых заданий на сутки, декаду, месяц, а также подведение итогов должны находиться, в первую очередь, под контролем партийных групп.

—Примеч, при подведении итогов,—сказал тов. Пирог,—нужно не только распределить

классные места, но и спрашивать с тех, кто не выполняет план, взятые социалистические обязательства.

—А обязательства выполняют только 3—4 бригады из шестнадцати,—сказала выступившая в прениях председатель постройкома тов. Грохотова.

Есть ли в СУ-б резервы, которые необходимо привести в действие, чтобы успешно завершить определяющий год? Да, есть.

—Не в полную силу загружены техника,—сказал шофер автобуса тов. Чикишев.—Машин из автобазы приходят поздно, уходят рано, а мастера и бригады в путевом листе ставят шоферам полную рабочую смену. Это непорядок.

Кстати, нареканий в адрес работы автобазы «Южкузбассуголь» было высказано очень много. Не обследованы строителей так, как им было этого хотелись. С начала года автобаза недоперевезла строителям СУ-б до установленного плана 40 тысяч тонн грузов.

Как один из резервов выступившие на собрании коммунисты видят в улучшении организации работы мастеров, диспетчерского и управленческого аппарата, отдела снабжения. К сожалению, отдел снабжения слабо помогает тресту «Южкузбассуглестрой», представителей которого почему-то не пригласили на собрание. Однако, как отмечалось, не везде еще сами рабочие строго следят за использованием стройматериалов.

Текущесть кадров в управлении—это вопрос вопросов. Бригадир тов. Сидоров привел такой пример. Из двадцати членов в его бригаде с начала года обновилось семнадцать человек. И так во всех бригадах. Собрание рекомендовало новому составу бюро анализировать практику работы с кадрами.

В борьбе за осуществление производственных планов, укрепление дисциплины, в пропаганде морального кодекса строителя коммунизма многое должна делать стенная печать. Но, как отмечалось в отчет-

ном докладе, она еще не стала боевым помощником в работе строй управления.

Вопросы коммунистического воспитания трудящихся поднимались в той или иной плоскости почти в каждом выступлении участников собрания. Отмечалось, что в системе партийного просвещения занимаются все коммунисты (за исключением пенсионеров). Для ведения занятий утверждены опытные пропагандисты. Активнее стали работать лекторы, политинформаторы, агитаторы. К сожалению, в некоторых кружках еще низка посещаемость слушателей. Как лучшую отмечали работу пропагандиста М. П. Пирога.

Коллективу СУ-б до конца года нужно ввести в эксплуатацию три дома. Причем, только на доме № 5 нужно освоить 199 тысяч рублей. Еще никогда в практике управления не приходилось осваивать такие средства за два месяца. Удастся ли на этот раз? Это будет зависеть от организованности всех звенев строителей, от авангардной роли в этом вопросе коммунистов.

На собрании выступил заведующий промышленно-техническим отделом ГК КПСС А. Ф. Чернышев. Он рассказал о положении дел в городе, о задачах тружеников на финиш определяющего года пятилетки.

Партийное собрание, которое прошло активно, на высоком уровне, приняло решение усилить организаторскую и политическую работу в коллективе, направленную на успешное выполнение заданий текущего года. Призвано необходимым обеспечить авангардную роль коммунистов на производстве, повысить требовательность к хозяйственным руководителям за порученный участок работы, улучшить руководство социалистическим соревнованием.

Коммунистам, новому составу партбюро предстоит всерьез поработать над тем, чтобы коллектив управления преодолел отставание.

В. ДОЛЖЕНКО



Около пяти лет работает на шахте «Высокая» Д. И. Мечев, и все эти годы Дмитрий Иванович выполняет партийное поручение пропагандиста. В нынешнем году он ведет кружок по изучению истории КПСС. Занятия у него проходят живо, интересно, а сам пропагандист готовится к ним тщательно, используя при этом разнообразную литературу.

На снимке: Д.И. Мечев во время лекции на очередном занятии кружка.

КАК ВСЕГДА—ИНТЕРЕСНО

Прошло очередное занятие в народном университете ЮК ГРЭС на факультете технического прогресса. С большим вниманием собравшимися прослушана содержательная лекция зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. С. Евсеева —«Экономические связи СССР с зарубежными странами». О перспективах развития своего предприятия рассказал слушателям главный инженер завода КВОИ К. Г. Фомин. «Особенности современного этапа экономического развития страны» —такой теме было посвящено выступление Ю. Е. Дмитриева, начальника ПТО ЮК ГРЭС.

После этого были продемонстрированы технические фильмы.

Пятый год функционирует на ЮК ГРЭС народный университет. На занятиях его выступают инженеры различных предприятий, партийные и советские работники. И каждое занятие дает много полезного, проходит интересно.

Н. ГАЗИН,
секретарь парткома ЮК ГРЭС.

ЧЕСТЬ ОБЩЕЖИТИЯ

По итогам смотро-конкурса на лучшую постановку работы общежитий, классное место присуждено общежитию ЮК ГРЭС с вручением грамоты Министерства энергетики и электрификации СССР и ЦК профсоюза и денежной премии.

На днях в торжественной обстановке в Красном уголке общежития вручена эта награда. Поздравить жильцов общежития пришли директор ЮК ГРЭС В. А. Матросов, секретарь парткома Н. Д. Газин, председатель завкома Ф. И. Савоскин, секретарь комитета ВЛКСМ С. Кошкевич.

Условия конкурса были серьезные. Предусматривалось улучшить бытовые условия жильцов, сделать интересным их досуг, вовлечь для обучения в ШРМ и техникумы и т. д. И во всем этом в общежитии ЮК ГРЭС есть существенные достижения.

С ответным словом, благодаря за награду, выступила председатель совета общежития комсомолка Н. Мишарина.

В этот день перед молодежью проживающей в общежитии, выступил с концертом ансамбль «Го-зонт».

АЛЕКСЕЕВ.

АРТЕРИЯ ЖИЗНИ

да. Кружатся над ними чайки, технику. За ударный труд коллекции разрезая крыльями горячий воздух.

Мы стоим на берегу канала с заместителем начальника Управления «Каракумстрой» Мамедовым.

—Наш канал,—говорит Мамедов,—построен сейчас до Геок-Тепе, одного из районов Прикаспийской равнины. Пройдет несколько лет, и канал соединится с Каспийским морем. Идея пропуска амударьинской воды через Каракумы и Каспию, о чем

земель увеличится до 1 миллиона гектаров. Это будет настоящий «хлопковый материк».

Жемчужиной республики называют созданное по течению канала Хаузханско водоразлище. На его берегах возникли десятки новых хлопководческих колхозов.

Берды Бадаев, директор совхоза имени 40-летия Советской Туркмении, рассказывает:

—Наши совхоз обязан своим рождением Каракумскому каналу. Как только сюда, в пески Каракумов, пришла амударьинская вода, туркменские крестьяне подготовили почву для посевов хлопчатника. Вскоре здесь, где еще совсем недавно были одни «черные пески», выстроились ровные ряды домиков совхозного поселка.

Берды Бадаев до того, как стать директором, сам работал на строительстве первой очереди канала. Теперь по этому каналу вода идет на поля его совхоза.

Все дальше и дальше на запад, к Каспию, уходит канал, оставляя за собой новые совхозы с цветущими полями, искусственные моря, плодородные пастбища. Автомашины машин въезжают в землю. Ими руководят люди, мастера своего дела, которым не страшны ни зной, ни пески...

Г. ГРАММАТЧИКОВ
[АПН]

БОЛТЫ С ПЕРЕКОСАМИ

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА

Согласно плану проведения обследования предложений подконтрольных Осинниковской РГТИ в сентябре-октябре 1974 года были проведены оперативные и групповые проверки в Осинниковском шахтно-проходческом управлении. В результате проверки отмечены факты несерьезного отношения инженерно-технических работников к выполнению требований правил безопасности, технических проектов и паспортов. Так, при проходке путевого квершлага горизонта минус 60 метров пустоты за тюбинговой крепью не забучивались или забывались некачественно. При креплении тюбинги укладывались неправильно с несовпадением петель для монтажных болтов, из-за чего болты были установлены с перекосом, а около 30 процентов болтов вообще не устанавливались. В результате произошла деформация, нарушение геометрической формы тюбинговых колец. 14 сентября семь кругов тюбинговой крепи в призабойной части квершлага завалились и только благодаря счастливой случайности авария обошлась без человеческих жертв.

Нарушения паспортов крепления были отмечены во всех забоях. В квершлаге № 67 горизонта минус 60 метров участок выработки протяженностью 2,5 метра не был укреплен железобетоном, в забое квершлага не производилась обработка отслоившейся породы. Недостатки такого рода были отмечены и на узле № 24 путевого квершлага горизонта минус 160 метров.

Несмотря на своевременное указание со стороны Кузнецкого округа, Осинниковской РГТИ и треста «Кузбассшахтпроходка» объекты этого управления не приведены в готовность к работе по новым правилам безопасности. Забой квершлага № 67 горизонта

Г. ПОРШ,
горнотехнический
инспектор.

ПОЧЕМУ ПУСТУЮТ КЛУБЫ

ИСТОРИЯ нашей страны сохранила немало страниц, рассказывающих о борьбе трудящихся за сокращение рабочего дня. С победой революции охрана труда и организация отдыха трудящихся стали делом государственной важности. И переход на пятидневную рабочую неделю — свидетельство огромной заботы партии и правительства о советском человеке. Но он предусматривает не только увеличение свободных часов, а рациональное их использование для совершенствования личности.

Ничто так не обогащает человека, как содержательная встреча, духовное общение людей в клубах, кинотеатрах, в туристических походах, на стадионах, в библиотеках. Но почему наши культурные учреждения посещают небольшая часть населения города? Многие руководители учреждений объясняют этот факт тем, что в быт горожан прочно вошла современная техника — телевидение, радио и т. д. Вот люди и предпочитают отдыхать дома, нежели в клубе.

И факт остается фактом. Зачастую дома бывает интересней,

посетителей клубов не удовлетворяет предлагаемая программа культурных мероприятий. Если мы просмотрим сведения, которые даются в «Панораме отдыха», то сделаем вывод, что наши клубы работают по старинке. Интересный вечер — исключение. Даже в выходные дни кроме танцев ничего не проводится.

А кто бывает на танцах? В основном старшеклассники, молодые люди, для которых программу вечера следует готовить особенно тщательно. 70 процентов от того времени, которое они находятся в клубе, должно отводиться воспитательной работе. Конечно, это довольно нелегко. И одни клубы не в состоянии справиться с таким объемом. Первыми помощниками здесь должны быть, конечно, комсомольцы. Но они, к сожалению, — редкие гости в учреждениях культуры. За примером далеко ходить не надо. В клубе им. В. И. Ленина 29 октября проводился вечер, посвященный Дню рождения комсомола, так комсомольцев с шахты «Кузбасская» здесь было человек десять. Помнится, года два назад бюро городского

комитета ВЛКСМ утверждало график по проведению вечеров во всех клубах города различными комсомольскими организациями. Однако график не соблюдался, выполнение его никого не интересует.

Большую работу по организации отдыха трудящихся должны вести фабрично-заводские, шахтные и местные комитеты профсоюзов. На культурно-массовые и спортивные мероприятия, на отдых людей направляется основная часть профсоюзного бюджета. И есть все возможности для того, чтобы эти огромные средства использовать разумнее.

Эти вопросы и другие по организации отдыха трудящихся широко обсуждались на совместном совещании членов президиума горсовета и членов городского совета по организации выходного дня. Были заслушаны некоторые директора клубов и сделан вывод, что постановление горсовета от 27 августа 1974 г. по организации выходного дня трудящихся выполняется неудовлетворительно, на что и указано присутствующим на совещании.

Л. БОРИСОВА.

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

МЫ, советские люди, должны вести активную борьбу с пьянством, хулиганством и другими ненормальными проявлениями в поведении отдельных людей. Большую роль в этом призваны сыграть дружинники.

На выполнение этих важнейших задач под руководством партийного комитета мобилизована народная дружина шахты «Шушталепская». Состав дружины большой. Значит — она многое может.

Вызывает тревогу состояние электромеханического оборудования. Почти все защитные и пусковые аппараты, установленные в горных выработках горизонта минус 60 метров, который проходил участок № 2 ОШПУ на шахте «Капитальная», не прошли проверку максимальной токовой защиты методом первичного тока.

Выработки вновь подготовленного к эксплуатации горизонта плюс 20 метров на шахте «Высокая» захламлены. Серьезные недостатки вскрыты в работе маркшейдерской службы управления. Грубые нарушения технических инструкций привели к тому, что конвейерный квершлаг № 3 на шахте «Высокая» пройден с отклонением от проектного направления, и 140 метров этой выработки подлежат исправлению или придется устанавливать второй конвейер, что обойдется недешево.

Был вскрыт ряд нарушений, допущенных шахтостроителями и на шахте «Шушталепская». Работники РГТИ неоднократно указывали на неудовлетворительную работу отдела главного механика ОШПУ, однако положение не меняется. Осинниковская РГТИ считает необходимым обратить внимание руководителей шахтно-проходческого управления и треста «Кузбассшахтпроходка» на неудовлетворительное состояние техники безопасности и требует принять все меры по скорейшему устранению недостатков.

Г. ПОРШ,
горнотехнический
инспектор.

ДРУЖИННИК ХОЧЕТ БЫТЬ КВАЛИФИЦИРОВАННЫМ

Как срывы дежурств, пассивность отдельных товарищ. Это, конечно, никуда не годится. Пассивность не место в народной дружине. Дружинник — это человек, который на какие компромиссы не пойдет, для которого охрана порядка важней всего.

Но пассивность, на мой взгляд, иногда объясняется тем, что некоторые дружинники, столкнувшись с тем или другим случаем, не знают, как действовать. Эта пассивность — от недостатка правовых знаний. Да и вообще,

если дружинник стоит на страже советских законов, то он должен знать их. Этот пробел можно

ликвидировать путем создания школ дружинников, где изучаются базовые основы права. На таких крупных предприятиях, как шахта «Шушталепская», создание таких школ не представляет трудности. Мы хотим быть более квалифицированными дружинниками, мы должны стать такими — это мое предложение.

Такую учебу организовать несложно, но ее нужно организовать, и это поднимает активность дружинников, поднимает авторитет народных дружин.

Ю. ВОРОНЦОВ,
машинист электровоза
участка ВШТ
шахты «Шушталепская»

ИЗ БЛОКНОТА ВАСИ КРЮЧКИНА

НУ И ТЕЗКА!

Пшел я как-то по делам в СУ-6. Захожу, слышу, мою фамилию упоминают. Интересно, думаю, что про меня говорят. Прислушиваюсь. Странно, но приписывают мне такие действия, которых я от роду не совершал. Как же так! Стоп! А не двойник ли это какой у меня объявился? Может быть, кто из уважения к газете или из лести ко мне взял себе такой псевдоним? Иду выяснять в отдел кадров. Нет, подхалимажем здесь не пахнет. Самый настоящий Вася Крючkin, а точнее Василий Никифорович Крючkin, рождения 1929 года, работает в СУ-6 с февраля

нынешнего года машинистом компрессора. Удивительна биография моего горе-тезки. Это я, как родился, так и работаю в редакции, а он, т. е. Вася Крючkin (который не я), где и кем только не работал. Все трудно перечислить, потому как в отделе кадров СУ-6 сохранился лишь дубликат неизвестно какой по счету трудовой книжки. А по суну приходится гадать, чем занимался Василий Никифорович до сорока лет. Но зато последние записи в ду-

блонике трудовой книжки (истати, уже с вильдышем), выданной пять лет назад, красноречиво характеризуют его как «высококлассного специалиста. Слесарь в рудоуправлении, каменщик на Каментурской ГРЭС, плотник и буровик на нефтепромыслах, грохотовщик и кочегар паровоза — да разве все перечислишь!!

Почему же Василий Никифорович так часто меняет профессии? Друг Василий Никифорович до сорока лет. Но зато последние записи в ду-

блонике трудовой книжки (истати, уже с вильдышем), выданной пять лет назад, красноречиво характеризуют его как «высококлассного специалиста. Слесарь в рудоуправлении, каменщик на Каментурской ГРЭС, плотник и буровик на нефтепромыслах, грохотовщик и кочегар паровоза — да разве все перечислишь!!

Уходит я из СУ-6 и сожалением думал: — Ну и тезка у меня являлся — зеленый змий. объявился!

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ НОВИНКИ ДЛЯ ГОРНИКОВ

На книжных полках центрального магазина № 50 «Книги» представлен большой выбор технической литературы.

Обширный по тематике отдел «Горное дело». Проходчики и учащиеся профтехучилищ по достоинству смогут оценить полезную книгу горного профиля «Проходчик подготовительных выработок». В ней рассмотрены способы проведения горных выработок, приведены сведения по буровзрывным работам, описаны машины и механизмы, применяемые при проходке.

Широкому кругу инженерно-технических работников маркшейдерской службы преподавателям и студентам горных ВУЗов и факультетов может быть полезен «Справочник по маркшейдерскому делу» под общей редакцией профессора доктора технических наук А. Н. Омельченко. В справочнике рассмотрены маркшейдерские работы на открытых и подземных разработках, при строительстве, реконструкции и подготовке новых горизонтов шахт.

Хороший отзыв специалистов получила книга Б. Н. Кутузова «Взрывные работы». В ней изложены основные свойства горных пород, приведена их классификация, описаны способы бурения шпуров и скважин. В качестве учебника она предназначена для студентов горных техникумов. Однако также полезна как практическое руководство инженерно-техническим работникам при ведении взрывных работ на карьерах.

Для шахтных электрослесарей страны издается библиотека электрослесаря горных предприятий. Две брошюры этой серии предлагают отдел для электрослесарей города: «Аппарат защиты и блокировки шахтных подъемных установок» и «Охрана труда и производственная санитария». Обе брошюры будут полезны также учащимся соответствующих профтехучилищ.

Монография «Рудные месторождения СССР», в 3-х томах рассчитана на широкий круг геологов, специалистов, занимающихся изучением минерально-сырьевой базы страны, а также на студентов высших и средних специальных учебных заведений. Каждому металлу в ней посвящена отдельная глава. По классическим месторождениям страны приведены новейшие данные. Использован оригинальный материал при описании новых типов месторождений. Монография богата иллюстрациями и прекрасно оформлена.

Н. ВАЦКО,
заместитель заведующей
магазином
№ 50 «Книги»

ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ Г. ОСИННИКИ
7 НОЯБРЯ 1974 ГОДА

[Печатается повторно, с уточнениями].

В демонстрации принимают участие коллеги трудящихся предприятий, учреждений и организаций, учащиеся горного техникума, профтехучилищ и школ Министерства просвещения.

Начальным пунктом демонстрации считается участок центральной дороги от Дома культуры «Шахтеры» по улице Кирова в сторону площади им. В. И. Ленина. Коллективы трудящихся в организованном порядке прибывают к начальному пункту демонстрации к 10 часам 30 минутам и занимают отведенное им место в общей колонне демонстрантов.

Колонны выстраиваются по 6 человек в ряд. Демонстрацию трудящихся города открывает колонна спортсменов, за ней следуют учащиеся и преподаватели горного техникума, профессионально-технических училищ № 45 и № 68, а затем школ № 1, 3, 5, 9, 13, 16, 21, 31, 35, 36.

Колонну горняков возглавляет коллектив шахты «Шуштальпская» — победитель предотвратительного социалистического соревнования. Затем следуют коллективы шахты «Кузбасская», шахтоуправления «Капитальное», шахты «Северный Кандыш», центрального лесного склада, геологоразведочной партии, специализированного шахтогорнажного наладочного участка, шахтогорнажного участка, инспекции по качеству углей, конторы «Кузбассуглесбыт», районной ГТИ, 6-го завода ВГСО.

За горняками следует колонна промышленных предприятий, которую возглавляет коллектив кирпичного завода — победитель социалистического соревнования. Следом идут коллективы фабрики «Кондома», хлебокомбината, центральных электромеханических мастерских, пивоваренного завода, швейной фабрики «Кузбасс», горнозавода, колбасной фабрики, горэлектросети, сетевого района, районной подстанции.

Колонну трудящихся предприятий транспорта и связи возглавляет победитель предпринимательского социалистического соревнования — коллектив погрузочно-транспортного управления. За ними идут коллективы станции «Осинники», автобазы, комбината «Южкузбассуголь», АТП, автоколонны № 1 и № 2, Байдаевской автобазы и узла связи.

Колонну строителей города возглавляет коллектив ремонтно-строительного управления, добившийся хороших производственных показателей в предотвратительном социалистическом соревновании, затем идут коллективы ДСУ, ОШПУ, ОШСУ, стройуправления № 6, цеха ЖБИ, треста «Южкузбассглестстрой», бетонно-расторвирного и мебельного цехов.

За строителями проходит колонна медицинских работников, которую возглавляет коллектив детского медобъединения, далее идут коллективы городской больницы, роддома, санэпидстанции, скорой помощи, инфекционной больницы, аптек и детских яслей. Затем следуют коллективы продовольственного и промышленного ОРСов, Кингитогоря, магазина «Спутник», гастрономического магазина № 10.

В главе работников бытового обслуживания и коммунального хозяйства на демонстрации проследуют работники управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Южкузбассуголь» (водопровода, теплопроводопровода, ЖЭКов № 1 и 2), за ними — трудящиеся предпринимательства управления городского коммунального хозяйства Прорабский участок, управление трамвая, гостиницы, ДЭУ, трест банально-практического комбината, комбината коммунальных предприятий и благоустройства, бюро технической инвентаризации, ЖЭК. Далее следуют предприятия бытового обслуживания [фотообъединение «Зенит», фабрика индюшина, телеватель, трикотажное ателье, филиал парикмахерских, сапожный цех, ремонтно-строительный участок, филиал объединения химчистки, цех по ремонту сложной бытовой техники].

Далее следуют работники госбанка, сберкасс, стройбанка, ВОУРа, пожарной охраны, суда и прокуратуры. Замыкают шествие работники и активисты автомотоклуба и ДОСААФ.

Начало демонстрации в 11 часов утра. Колонны движутся в порядке построения на площадь им. В. И. Ленина к трибуне.

Ответственность за построение колонн и обеспечение общественного порядка возлагается на начальника городского отдела внутренних дел В. С. Остапенко.

Движение автотранспорта по улицам Кирова, Гагарина, Студенческой, Новостройки и Ленина прекращается с 9 часов на весь период демонстрации. Движение транспорта по улицам города в праздничные дни будет разрешено только по пропускам.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

КИНО

НА ПРЕДКОВ (9-30, 3).
6—«ВОЗВРАТ НЕТ» (9-30, 10-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

5—6 в большом зале «ДМИТРИЙ КАНТЕМИР» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50), в малом «РАЙСКИЕ ЯБЛОЧКИ» (11-10, 1, 5, 7, 9), дети до 16 лет не допускаются.

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

5—6 — «САМАЯ ЧЕСТНАЯ ГРЕШНИЦА» (6, 8), для детей «РАЗВЕДЧИКИ» (4).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

6—«СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ», в 2-х сериях (2, 5, 6, 8).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ»

5—6—«ПРИЗРАК В ЗАМКЕ МАРРИСВИЛЬ» (4, 6, 8), для детей «НАСЛЕДНИКИ ВОЙНЫ» (2).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

5—«СВОБОДНОЕ ДЫХАНИЕ» (11-10, 1, 5, 7, 9), для детей «ТАЙ-

ЮТА» (9-30, 3).

12-18, как указано в путевках, в 11 часов 05 минут (время московское).

Городской совет по туризму и экскурсиям имеет путевки на туристические поезда «Новокузнецк» с 15 ноября по 3 декабря по маршруту: Новокузнецк-Киев-Львов-Ужгород-Мукачево-Рахов-Яремча-Черновцы-Харьков. Стоимость путевки 170 рублей.

С 8 декабря по 28 декабря, по маршруту: Новокузнецк-Пятигорск-Ереван-Тбилиси-Батуми-Сухуми-Гагра-Адлер. Стоимость путевки 190 рублей.

Туристические поезда отправля-

ются со станции Новокузнецк в 12-18, как указано в путевках, в 11 часов 05 минут (время московское).

Администрация, партийная и профсоюзная организация 8-го отряда профсоюзной пожарной охраны выражают глубокое соболезнование начальнику караула ППЧ-1 Рубанову М. Е. и его семье по поводу безвременной смерти его жены РУБАНОВОЙ Ксении Романовны

Администрация и профсоюзная организация 8-го отряда профсоюзной пожарной охраны выражают глубокое соболезнование начальнику караула ППЧ-1 Ремезову А. Ю. и его семье по поводу смерти его сына АЛЕШИ

Отпечатано в типографии г. Осинники Кемеровской области.

Ул. Ленина, 116-а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора отдела

Партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24,

отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела куль-

туры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

НАШ АДРЕС

И ТЕЛЕФОНЫ

Беседы на международные темы в интересах арабского единства

«Укрепление единства арабов в борьбе с израильскими агрессорами», «Важная победа арабского народа Палестины», «Успех организации освобождения Палестины» — так печать арабских стран расценивает итоги закончившегося 29 октября в Рабате совещания глав арабских государств. В этой, седьмой по счету арабской встрече в верхах принимали участие руководители 20 государств, а также представители организаций освобождения Палестины (ООП).

На этот раз в центре внимания участников встречи находился вопрос о статусе, то есть месте и роли ООП, которая руководит борьбой палестинского народа за освобождение его родины от израильских захватчиков, за восстановление законных прав палестинцев, изгнанных агрессорами из родного края.

Надо сказать, что правящие круги Тель-Авива делают все для того, чтобы сорвать справедливое политическое урегулирование ближневосточного кризиса, заставить арабов примириться с оккупацией Израилем их земель и отказаться от борьбы за законные права арабского народа Палестины. С этой целью они почти ежедневно совершают вооруженные провокации против Ливана и Сирии. Стремясь запугать арабов, израильские руководители выступают с воинственными заявлениями и угрозами начать новую войну против арабских стран. Не случайно как раз накануне Рабатского совещания по израильскому радио выступил начальник генерального штаба вооруженных сил Израиля М. Гур, призвавший израильтян готовиться «к молниеносной войне с арабами», в которой, по его словам, примет участие гораздо больше израильских войск, чем в любом предыдущем конфликте.

Перед лицом этих угроз Тель-Авива важное значение имеет крепнущее единство арабских

стран. Именно это и продемонстрировало совещание в Рабате, и прежде всего единогласно принятное на нем решение считать организацию освобождения Палестины единственным законным представителем арабского народа Палестины. Участники совещания подтвердили право палестинского народа на возвращение на свою родину и установление там независимой национальной власти под руководством ООП. Несомненно принятию такого решения способствовал значительный выросший за последнее время международный авторитет ООП, которая по инициативе социалистических и не-присоединившихся стран приглашена на XXIX сессию Генеральной Ассамблеи ООН для участия в обсуждении палестинского вопроса. В качестве законного представителя палестинского народа ООП признали уже более ста государств — членов ООН.

Важную роль сыграют и другие принятые на встрече в Рабате решения, направленные на дальнейшее развитие экономического сотрудничества арабских стран, укрепление их общеотечественного потенциала, а также на углубление их сотрудничества со странами черной Африки. В частности арабские государства расширят поставки нефти африканским странам без посредничества империалистических монополий, будут предоставлять этим странам на более льготных условиях кредиты на цели развития.

Нет сомнения в том, что решения Рабатской встречи явятся большим вкладом в укрепление единства арабских народов в их борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии.

В. СЕРОВ. (ТАСС)

«Тормозки» уходят в прошлое

Комиссия по приватке столовой была принципиальной и строгой. Однако замечаний было высказано совсем немного. Столовая в комбинате шахты «Северный Кандыш» построена добротно. Светловое помещение, со вкусом оформленные интерьеры, установлено современное оборудование. Здесь и жарочный шкаф — горячими будут иметь возможность полакомиться горячими пирожками и свежими булочками. Здесь и вместительные холодильники, что предотвратят порчу продуктов.

«Тормозки», так популярные

ранее, поездки в столовые и буфеты города Калтана стоят в прошлом. Строители отеля капитального строительства шахты до вели дело до конца. Недавно столовая шахты приняла первых посетителей.

В. ЗАТЬКОВА.

Редактор

А. А. ШИШКИН

О: ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 6 НОЯБРЯ

11.30 «Славься шахтеров пламя!». Чествование бригады Героя Социалистического Труда И. З. Липова с разреза «Киселевский». (Повтор от 5/XI-74.) 12.30 «Три весны Ленина». Документальный фильм.

13.30 Программа передач.

13.35 «Театр «Колокольчик». 13.50 Новости. 14.00 «Страна предпраздничная». Телевизионная перекличка победителей предотвратительного социалистического соревнования.

14.30 Премьера художественного телефильма «Происшествие». Творческое объединение «Экран» 1974 г. 15.45 «Любителям балета».

16.15 Премьера документального телефильма «Наш друг ГДР».

17.15 Футбол. Кубок обладателей кубков. «Динамо» (Киев) — «Эйнтрахт» (Франкфурт). ФРГ. 2-й тайм. Трансляция из Киева. 18.00 «Время». 18.30 «Ленин в Октябре». Художественный фильм. «Мосфильм».

20.30 Кузбасс предпраздничный. 20.55 Торжественное заседание, посвященное 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 00.30 Футбол. Кубок УЕФА «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Дрезден). 2-й тайм. Трансляция со стадиона «Динамо».

ЧЕТВЕРГ, 7 НОЯБРЯ

9.50 Демонстрация трудящихся гг. Кемерова и Новокузнецка, посвященная 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

13.50 Москва. Красная пло-

щадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвящен-

ные 57-й годовщине Великой Ок-

тябрьской социалистической рево-

люции. 17.00 «Голубой огонек».

19.30 Премьера художественного телефильма «Цемент». 1-я серия.

20.50 Футбол. Кубок европейских

чемпионов «Селтик» (Ирландия)

— «Арарат» (Ереван). 2-й тайм.

Трансляция из Еревана. 21.35 «Театральные встречи». 23.05

«Наш адрес Советский Союз».

Отпечатано в типографии г. Осинники Новокузнецкого полиграфического производственного комбината. Объем — 1 печатный лист.

Заказ № 9211. Тираж 19635.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Купцова, метранпаж А. Курганова, линотиписты Т. Чернова, Г. Росс, печатники А. Белов, Е. Белова.